全省"百城万场"

本报讯(记者秦华)经过几个月的筹备,2014年全省

展演活动时间为今年5月至10月,省文化厅将组织各地安排当地获国家和省"群星奖"作品进行巡演,有条件的市、县(市)区间还将开展"群星奖"作品的交流展示活动,推

活动期间,主办方将举办农民工专场广场文化演出,组

广场演出启动

"百城万场"系列广场文化活动暨"群星奖"获奖作品展演,

动全省群众文艺创作水平提升和群众文化活动开展,让广

织各类文艺小分队,广泛开展"文艺轻骑"到重大工程场地、

产业集聚区和工矿企业进行慰问演出。此外,还将结合中

秋、国庆等节日,组织开展综艺演出、主题晚会、消夏电影、

16日晚在郑东新区如意湖广场启动。

大群众共享文化发展成果。

全市专项治理占道露天烧烤

记者调查:背街小巷摊位集中烟大扰民取缔声高

本报讯(记者 裴 其娟 宋建巧 文 宋 晔图)夏季到来,夜 市生意日益红火,在 市民饱了口福的同 时,烟雾缭绕的露天 烧烤却对大气造成了 污染。今年年初,我 市将露天烧烤治理作 为"蓝天行动"重点内 容之一,近日又印发 方案对占道露天烧烤 进行专项治理。目前 我市露天经营烧烤情 况如何,市民和摊主 又有何反应? 记者昨 日在市区进行了走访 调查。



未来路上烧烤摊就在红绿灯下。

市民支持治理 摊主转战观望

记者走访中发现,随着近期我市对占道经营烧烤治理力度加大,主次干道两旁烧烤摊位已很少见,露天烧烤摊位或转战背街小巷,或依托沿街饭店,生意依然红火。

昨晚7:40,伏牛路西、伊河路两边饭店门口空地上,摆满了桌椅板凳,上座率已达七八成。四个烧烤架、三台大电扇同时工作,将烟雾吹向空中,远远望去混沌一片。一位年轻妈妈将孩子的脸捂在怀里快速穿过烟雾。她告诉记者,她就住在饭店后面的小区,一进入夏季,每天晚上出行都要接受烟熏火燎的"洗礼",临街住户

晚上都不敢开窗户。而且夜市营业时间一直持续到凌晨两三点,十分吵闹。对市里针对露天烧烤的整治行动,她说:"我绝对支持。"

8:30 左右,记者来到棉纺路桐柏路西。棉纺路上锦艺城对面,一家拉面店门口,烧烤生意十分红火,店家甚至将桌椅摆放到了机动车和非机动车道之间的隔离台上。来回穿行的食客和服务员,使得过往的非机动车辆不得不减速绕行。紧挨着这家饭店东侧的街道浓烟笼罩,两侧摆满了烧烤摊位,堪称"烧烤一条街"。不少摊主还将盛放食材的玻璃柜摆放到

摊位前的道路上以吸引食客。紧挨着街边的一位摊主告诉记者,她已经在这里干了13年了。问及是否了解我市将要取缔露天烧烤,她表示知道,但是并不准备进店经营,"进店成本高不说,天天要这个证那个证,检查这个检查那个,太麻烦。看看再说,不让干了再想办法。"

一位在此用餐的市民坦言,露天烧烤确实污染大,而且不卫生,但夜市自由热闹的氛围还是很吸引他,不过他同时表示,支持取缔露天烧烤,"朋友相聚还可以选择其他形式,不能为此把环境搞坏了。"

近期联手行动 未来全部取缔

为配合蓝天工程计划顺利推进,5月14日我市印发了《郑州市2014年城乡管理(整治提升活动)综合考评实施方案》,提出将开展露天烧烤占道经营专项治理活动。近期,将由市城管局牵头,各县(市)区政府、各管委会、市食品药品监督管理局、市环保局、市公安局为责任单位,集中开展露天烧烤占道经营台账建立、宣传教育、警示告知、整治查处、长效监管、阶段性目标完成情况等将纳入考评内容。

对于占道露天烧烤摊点的整治,目前各区城管执法局是行政处罚主体,各街道办事处为第一责任人。一位街道办事处工作人员介绍,他们采取人盯人的措施,每天晚上在占道经营集中路段对摊主进行劝阻,"晚上一直盯到9点多钟,但是因为人员有限加上烧烤摊位流动性强,反复回潮,治理难度很大。"

据悉,市城管局根据《郑州市市 容和环境卫生管理条例》,已经制订 了《郑州市占道经营露天烧烤治理 方案》,并提出了"2016年三环以内 所有道路,占道露天烧烤全部取缔; 2017年,城市建成区内占道露天烧 烤全部取缔"的目标。

展览展播等活动;结合传统民俗,开展具有民俗特色的广场文化展演和宣传活动等。

打击"三电"犯罪

今年破案146起

本报讯(记者 王红 实习生 薛瀚)昨日是世界电信日,针对破坏"三电"设备犯罪,市公安机关在绿城广场开展"三电"设施安全保护集中宣传,重点预防、打击破坏电力、电信、广播电视等公共设施犯罪,保护国家财产。

统计显示,自2007年以来,我市持续打击"三电"犯罪案件,全市案发数从最初的2000多起逐年下降。据不完全统计,今年以来,我市公安部门统一行动共破获各类"三电"案件146起,抓获犯罪嫌疑人53人,缴获赃款赃物价值4万余元。

针对当前电力案件减少、电信案件增多的态势,今后公安机关预防"三电"犯罪,将由过去的"以打促防"转变为"打防管控,多措并举",主要包括:实施精确打击,强化案件侦办;开展集中整治,堵塞销赃渠道;严密防范措施,加大防控力度;通过多种方式杜绝"三电"案件发生。

市区东南部分区域明晚起停水降压

本报讯(记者 聂春洁)记者从郑州自来水投资控股有限公司获悉,受地铁施工影响,5月19日21:00至22日19:00,航海路(紫荆山路—城东路)道路两侧和城东路(航海路—滨河路)道路两侧将实施停水,紫荆山路以东、京珠高速以西、陇海路以南、南三环以北实施降压供水。

为配合地铁二号线航海路紫荆山路站给水改迁工程施工,自来水公司将在5月19日21;00到22日19:00,对航海东路一根直径为1米供水干管进行停水碰头施工。施工单位将采取24小时不同性中,力争在最短时间内完成。

此次停水和降压供水涉及的小区有联邦置业、康居东瑞小区、紫荆苑、紫南花园、康城棕榈泉5个大型小区。停水期间,自来水公司将安排应急流动送水车解决市民用水问题。市民如有供水需要,可拨打供水热线67680000。

非税收入法规宣传财政部门集中答疑

本报讯(记者 侯爱敏)您知道什么是非税收入吗?它都包括哪些内容、缴费方式有哪些、归哪个部门管理?5月1日起施行的《河南省政府非税收入管理条例》,给出了所有答案。16日,省、市财政部门在绿城广场举行《条例》宣传活动,以让市民了解更多非税收入常识。

据悉,《河南省政府非税收入管理条例》是我省规范政府非税收入的第一部地方性法规。此次《条例》的颁布实施,从法律层面为我省非税收入的规范管理及财政监督提供了制度保障。

此次广场宣传活动,旨在营造我省规范政府非税收入管理的良好氛围,推进我省非税收入管理工作的顺利实施。活动现场设置了咨询台、展板等,并发放了宣传手册,向市民讲解相关政策。

近百失聪者聚郑州在无声世界寻真爱

本报讯(记者左丽慧)昨日,来自天津、安徽、内蒙古、 广西等地的近百名聋哑人相聚思念果岭寻爱郑州,参加由 省、市残联,市慈善总会,中州大学特殊教育学院,省、市聋 协主办的全国聋人相亲大会。

活动现场,来自全国各地的聋人朋友在主办方的"牵线搭桥"下,用手语热烈地"交谈"起来,经过一段时间的接触,他们还在一起开心地跳起了舞。来自新乡的王小姐在妈妈的陪伴下来到相亲大会,王妈妈告诉记者,女儿平时交友圈子较窄,这次一下认识了这么多同龄聋人朋友,希望女儿能与他们经过进一步交流,找到属于自己的爱情。

中州大学特殊教育学院院长孟繁玲介绍,由于听力障碍,聋人的生活圈子比较狭窄,很难与正常人进行思想交流,因此,许多聋人的婚配问题,一直是个大难题。本次相亲大会,就是给那些生活在无声世界的年轻人搭建一个交友、婚恋平台,让他们认识更多聋人朋友。



今日是"全国助残日",昨日,惠济区长兴路办事处民政所联合社区医疗卫生服务中心为辖区残疾人进行免费体检。 本报记者 栾月琳 通讯员 郭艳玲 摄

远程医疗信息化 专业委员会成立

我省专家赵杰当选主任委员

本报讯(记者汪辉通讯员曹咏)昨日,中国卫生信息学会远程医疗信息化专业委员会成立大会暨第一届委员会选举会议在郑州举行。郑州大学第一附属医院纪委书记、河南省数字医疗工程技术研究中心主任赵杰,当选第一届主任委员。

中国卫生信息学会远程医疗信息化专业委员会成立后,将联合国内远程医学领域的机构和学者,更好地致力于远程医学的学科专科建设、技术发展、人才培养、实践应用等领域发展。近期主要任务是着重开展学术交流,强化组织建设,加

强网站和数据库建设,开展远程医疗科普工作、技术咨询等服务,扩大群众认知,支持技术创新和政府决策等。

近年来,郑州大学第一附属医院不断加大医疗信息化建设投入,医疗信息化水平处于国内领先位置,2012年被评为卫生部电子病历五级医院。省远程医学中心依托该院优势医疗资源,发展成为我国示范性远程医学基地。目前,该中心已与省内120余家医院联网,其服务辐射力和综合影响力不断增强,获得国内外同行高度评价。

百家企业进郑大校企联合谋共赢

本报讯(记者 武建玲)昨日,作为今年河南省科技活动周活动的内容之一,"百家企业进郑大,校企联合谋共赢"活动在郑州大学举行。全省120余家生物医药、电子信息企业的高管与郑州大学几个学院的部分专家教授,围绕"协同、创新、共赢"这一主题进行交流。

活动现场,郑州大学生命科学学院分别与河南中帅医药科技股份有限公司、郑州博赛生物技术股份有限公司签订了校企合作协议,郑州大学信息工程学院则与洛阳隆盛科技有限责任公司、新开普电子股份

有限公司签订了校企合作协议。这4家企业还成为郑州大学研究生创新实践基地。

活动期间,郑州大学生命科学学院和信息工程学院分别向到会的企业界代表介绍了近年来的科研成果,与会企业界和高校代表还就校企合作进行交流。有企业界代表表示,此次活动让所在企业深度了解了发来,为学在生物技术和电子信息技术领域的科研现状。来自高校的专家学者认为,活动让自己更多地了解了企业的技术需求,为自己调整和优化科研方向、更好实现科研成果转化应用打下坚实基础。

河南新规禁止买卖农村公墓

新华社郑州5月17日专 电(记者桂娟)针对一些地方 非法买卖农村公墓乱象问题, 河南省政府办公厅日前出台 农村公益性公墓管理办法,明 确提出农村公益性公墓实行 墓地实名登记,不得向其他人

办法指出,农村公益性公墓应当在集体所有的荒山和不宜耕种的瘠地上规划建设,未经批准建设的,相关部门将予以取缔,并没收违法所得;禁止在城市公园、自然保护区、风景名胜区、森林公园、国家级公益

林地、文物保护区和居民区,水库及河流堤坝附近和水源保护区,铁路和国、省道两侧各1000米范围内,城市总体规划、乡镇总体规划、村庄规划确定的规划建设用地范围内等区域建设农村公益性公墓。

办法要求,不得改变农村公益性公墓的土地性质和用途。未经批准,擅自兴建公益性公墓的,由民政部门会同国土资源、住房城乡建设等部门予以取缔,责令恢复原状,没收违法所得,并处违法所得1倍以上3倍以下的罚款。

健康运动千人行 专家带你走起来



昨日,市中医院、市科协在五一公园举办"健康运动千人行"广场训练活动,邀请国内知名运动健康专家 赵之心向市民介绍步行锻炼对身体的好处,指导市民科学锻炼,增强体质。 本报记者 丁友明 摄

爱心存"银行"积分换实物

平安金水志愿者联合会在全市首推"爱心积分换兑"服务

本报讯(记者 王影)"以往参加活动,积存了很多'爱心分',没想到还能兑换成日用品,真是太好了!"昨日,经常在社区参与公益演出的居民志愿者刘春霞,用平时的爱心积分兑换到了一个便携式水杯。据悉,这是平安金水志愿者联合会在全市首推的"爱心积分换兑"服务,志愿者参与公益服务以积分形式存入"爱心银行",凭爱心积分可换取相应的物品。

"爱心银行"储爱心

在平安金水志愿者联合会负责人田关心的桌案上,放着厚厚一沓"爱心银行储蓄表",上面详细记录着每一位志愿者的名字、单位、爱心活动内容及时间……"每次活动后,每一位志愿者还会收到一张特制的荣誉证书。"他说,平安金水志愿者联合会从去年成立,注册志愿者人数达到3万余人,志愿者服务队共有

35支。 一年多来,志愿者走进社区陆 续开展家电维修、心理辅导、清除小广告、护绿、志愿巡逻、照顾孤寡老人等公益活动。"目前,大学生占注册志愿者总数的70%,平安金水志愿者联合会还和10余所高校签订了爱心联盟,志愿者中有不少是社工专业学生。"他介绍道。

"'爱心银行'又称为'时间银行',这里存储的是志愿服务的时长。"他表示,这是记录志愿者服务的重要载体,用来记录志愿者服务的具体项目和时间,每次开展的相关服务,"从事志愿服务时间越长,爱心积分就越多"。

积分可换日用品

截至目前,平安金水志愿者联合会累计发放志愿者个人证明表5000张,团队证明表500张。为了鼓励更多志愿者积极投身社区公益事业,同时又能在物质上给予其补助,专门服务于志愿者的"爱心积分换兑"应运而生。

"该项新服务是从今年3月份

开始推出的。"田关心向记者详解 "爱心积分换兑",按照活动规定,志愿团队服务时间达到200小时可兑换外克牌,达到500小时可兑换含邮信封,达到600小时且志愿服务次数达20次可兑换志愿服务小红帽;志愿者服务时间达到4小时,可兑换手提袋,达到10小时可兑换鼠标垫,达到30小时可兑换洗牙卡……以此类推。积分可以当即兑换,也可以累计,换取相应的生活用品。

期待更多企业参与

记者在采访中了解到,爱心积分兑换已发出了购物袋2000个、鼠标垫1300个、扑克牌293副、便携式水杯129个和洗牙卡94张。"这些爱心积分兑换的实物,有的是政府部门提供的、有的是爱心企业捐赠的。"田关心说,目前可兑换的实物相对来说,种类和数量都有限,希望更多的爱心企业加入到活动中来,为志愿服务"助力"。